



本报特派记者 李志刚
7月5日发自俄罗斯

巴西能否打破怪圈

1958年,巴西在瑞典世界杯上夺冠,在此后长达60年的时间里,只要世界杯在欧洲举办,夺冠球队一定是欧洲球队。1966年、1974年、1982年、1990年、1998年、2006年,这一定律已经奏效6次!

本届世界杯八强,欧洲球队占据六席,南美队伍中则有巴西、乌拉圭入围。

从四分之一决赛对阵的风格来看,法国队长于奔袭反击,短于阵地战,而乌拉圭偏偏就是一支防守稳健、固守反击的球队。如果乌拉圭战术得当,再加一点点运气相助,法国想过这一关,将很难。

另一场,比利时队在淘汰赛首轮就已经露出了弱点,他们面对技术流球队缺少办法。面对日本队,他们曾落后两球,被迫用高举高打的方式反败为胜。可是此番面对的是技术更好、个人能力更强的巴西队,比利时是否能过了这关?毕竟,巴西队防线上的席尔瓦等人头上功夫了得,可不会像日本队一样被高球生生砸死。

一旦乌拉圭与巴西会师半决赛,南美球队在欧洲夺冠的机会便会大增。相较之下,大家还是更加看好巴西。原因有二,巴西的整体实力更强,有过在欧洲登顶的经历。事实上,在八强之中,巴西队也正是各家博彩公司眼中最具冠军相的那支。

实用桑巴更可怕

巴西队踢的是“桑巴足球”,这是世界上最完美的艺术足球,是人体协调最完美的展示。他们在绿茵场上的一招一式,都已成为传世之作。从贝利、苏格拉底、法尔考、济科、塞雷佐、里瓦尔多,到大罗小罗,无一不是桑巴足球的代表人物。他们在场上如同舞蹈精灵,将足球演绎得如艺术般美妙。

但是,巴西队上世纪80年代在世界杯上接连受挫,此后“艺术桑巴”开始向“实用桑巴”转变,他们在场上开始注意防守,借鉴欧洲整体体系,更加注意比赛结果而不是过程,现代足球战术加上巴西球员的天才,“桑巴军团”重新崛起,连夺1994和2002世界杯冠军。现在,又有人呼吁巴西队应该重新回到“艺术桑巴”的道路上,然而巴西主帅蒂特头脑清醒,他的理念仍是



内马尔身兼重任,他期待带领巴西队登顶。新华社发

五星巴西 改改叫法吗

桑巴军团期待再次在欧洲登顶

世界杯有很多有意思的话题,地缘怪圈就是其一。一般来说,在欧洲举办的世界杯,就是欧洲球队夺冠。唯一的特例是,巴西队于1958年在瑞典捧杯。60年过去了,巴西能否重新在欧洲称雄成为一大看点。五星巴西叫的时间不短了,今年他们能为自己绣上第六颗“星”吗?

实用先行,先稳固后防再图进取。本届世界杯踢到现在,巴西队在四场比赛中仅丢一球,稳固的后防,是他们前行的关键。

光芒四射新队魂

4年前,内马尔几乎凭借一人之力带领巴西杀进四强,可惜的是,由于受伤,他没能参加与德国队的那场半决赛,最终巴西队1:7惨败而归。当时内马尔只有22岁,而且还没有登陆欧洲联赛,没有太多应对欧洲球员的经验。尽管如此,当时内马尔依然顶住压力,并且表现出色。

现在四年过去了,内马尔已经成长为世界最好的球员之一,在效力诺坎普的3年里,内马尔表现出众,上赛季效力巴黎同样光芒四射,并且成为当今足坛最高产的射手之一,而且在本届世界杯头4场比赛状态都很不错。

年仅26岁的内马尔已经成为队魂,正处在职业生涯巅峰,他在本届世界杯的表现明显成熟了许多,并且已经贡献了2球1助攻,还成为本届世界杯被侵犯次数最多的球员。与4年前不一样,这一次内马尔的身边,多了靠谱的库蒂尼奥、保利尼奥、威廉,多了更加稳健的防线,这样的巴西队,应该能够走得更远。

攻守平衡新气象

从2016年6月21日接过教鞭至今,蒂特带队刚刚超过两年。巴西队已经从2014本土世界杯的伤痛中走了出来,从南美区预选赛一路高歌猛进直到出线,到本届世界杯表现上佳,蒂特已经把桑巴军团调教出了攻守平衡的新气象,球队也回到了夺冠大热门应有的轨道上。

依靠球队整体,与欧洲先进战术理念全面接轨,蒂特的执教思路在巴西国内是罕见的。蒂特在训练和比赛中强调,要在本方30米区域挤压式防守,狠抓区域和盯人结合的战术细节结出了丰硕的成果。在他的执教下,巴西踢了25场比赛,赢下了20场,打进惊人的54球,只丢了6球,并且18场比赛保持不失球。

现在的巴西不仅仅在进攻端展现出超强实力,在防守端同样纪律严谨,看上去,他们确实已经很接近自己的第六座世界杯冠军奖杯了。

学一技之长
做大国工匠

全省技工院校 招生咨询会

暨第三届技工教育成果展

时间: 2018年7月21日8:30-15:00
地点: 济南高新国际会展中心(济南市高新区新宇南路1号)

山东省人力资源和社会保障厅 齐鲁晚报 联合主办

差错投诉: 96706 发行投诉: 4001176556 (0531) 85196527 邮政投递投诉: 11185 全省统一零售价: 1元

本报在国内北京、沈阳、济南东、济南西、青岛、烟台、潍坊、滨州、淄博、泰安、济宁、临沂、枣庄、德州、聊城、菏泽、东营、威海、日照、莱芜同时卫星传版印刷 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂)印刷

扫一扫
关注未来大工匠